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ORIENTACOES IMPORTANTES

01 - Este caderno contém questdes do tipo multipla escolha e uma questao discursiva.

02 - Verifigue se o caderno contém falhas: folhas em branco, ma impresséo, paginas trocadas, numeragéo
errada, etc. Encontrando falhas, levante a méo. O Fiscal o atendera e trocara o seu caderno.

03 - Cada questdo tem 4 (quatro) alternativas (A - B - C - D). Apenas 1 (uma) resposta é correta. Nao marque
mais de uma resposta para a mesma questdo, nem deixe nenhuma delas sem resposta. Se isso
acontecer, a questédo sera anulada.

04 - Para marcar as respostas, use preferencialmente caneta esferografica com tinta azul ou preta. NAO
utilize caneta com tinta vermelha. Assinale a resposta certa, preenchendo toda a area da bolinha @ .

05 - Tenha cuidado na marcacao da Folha de Respostas, pois ela ndo sera substituida em hipotese alguma.

06 - Confira e assine a Folha de Respostas, antes de entrega-la ao Fiscal. NA FALTA DA ASSINATURA, A
SUA PROVA SERA ANULADA.

07 - Na&o se esqueca de assinar a Lista de Presencas.
08  Apo6s UMA HORA, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, SEM levar este caderno.

09 - Apods TRES HORAS, a partir do inicio das provas, vocé podera retirar-se da sala, levando este caderno.

DURAGAO DESTAS PROVAS: TRES HORAS E TRINTA MINUTOS

OBS.: Candidatos com cabelos longos deverdo deixar as orelhas totalmente descobertas durante a realizagdo das
provas. E proibido o uso de boné.



PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS
Questdes numeradas de 01 a 15

QUESTAO 01

J.L.T, avaliado em enfermaria de clinica médica, apresenta as caracteristicas abaixo, referentes a sindrome
de secrecao inapropriada de horménio antidiurético:

A) confusdo mental, hiperosmolaridade plasmética e oliguria.

B) coma, hipernatremia, hipernatridria.

C) convulsdo, hiponatremia e osmolaridade urinéria baixa.

D) letargia, hiponatremia e hiperosmolaridade urinaria.

QUESTAO 02

Mulher de 32 anos de idade, queixa-se de fragueza e escurecimento da pele, com suspeita de insuficiéncia

suprarrenal aguda. De acordo com esses dados, marque a assertival NCORRETA.

A) O ACTH plasmético estd aumentado se 0 paciente tem insuficiéncia adrenal primaria.

B) Hipercalemia e aneosinofilia estdo usual mente presentes.

C) A hidrocortisona e a solucéo salina devem ser administradas imediatamente, mesmo antes dos resultados
laboratoriais.

D) Néuseas, vomitos e diarreia s8o comuns.

QUESTAO 03

Assinde adternativa CORRET A sobre o Hipotireoidismo subclinico (HSC).

A) As causas do HSC costumam ser distintas das causas do hipotireoidismo estabel ecido.

B) Depressdo ndo é um sintoma encontrado no HSC.

C) HSC é mais comum em pacientes com Diabete Méllitus tipo 1 que em individuos normais.
D) HSC em mulheres grévidas deve apenas ser acompanhado, sem reposicao com tiroxina.

QUESTAO 04

Daniel, 11 anos, vem evoluindo nos ultimos meses, com aparecimento de caracteristicas sexuais

secundérias, definindo o inicio da puberdade que resulta na ativagdo dos testiculos e inicio do processo de

gametogénese. De acordo com esses dados, marque a assertiva|NCORRETA.

A) O FSH regula o nivel dos receptores androgénicos e torna as células de Sertoli mais responsivas ao LH, cujas
fungBes sdo necessarias para atividade mitéticainicial da célula germinativa.

B) A pulsatilidade da liberagdo do GnRH e das agdes de FSH/LH, em suas células avo, e as atas concentragdes da
testosteronaintratesticulares séo essenciais na espermatogénese.

C) Os testiculos pré-puberais contém apenas espermatogonias de repouso e células de Sertoli quiescentes que néo
apresentam alteragdes ciclicas na estrutura ou no funcionamento bioquimico.

D) O LH egtimula as células de Leydig a secretar testosterona que, presumivelmente, difunde-se ao longo da
membranabasal e pode se ligar a receptores androgénicos, nas células de Sertoli.

QUESTAO 05

Paciente apresenta caracteristicas clinicas suspeitas como sendo portador de MEN-2B. De acordo com esses
dados, marque a assertiva que NAO estaria presente nesse caso.

A) Carcinomamedular datireoide.

B) Anormalidades marfanoides.

C) Adenoma hipofisario.

D) Feocromocitoma.

QUESTAO 06

Homem, 44 anos, é portador de Diabetes Méellitus tipo 2 e faz uso de metformina. Marque a alternativa

INCORRETA em relagdo ao seu mecanismo de agéo.

A) A metforminatem efeitos benéficos no metabolismo da glicose e lipideos.

B) A metformina elevaos niveis de catecolaminas circulantes.

C) A ativacdo da AMPK é necessaria para inibicdo da producdo hepatica de glicose e aumento da captacdo
muscular, atribuidos a metformina.

D) A metformina pode aumentar os niveis de lactato e causar acidose latica.




QUESTAO 07

Jodo, 45 anos, apresenta quadro de obesidade desde a adolescéncia, com aumento progressivo de peso, com

IMC atual em torno de 34 kg/m2, tendo crises de gota episodicamente, com aumento do abdémen, segundo

ele mesmo, pelo abuso de cerveja. De acordo com esses dados, marque a alternatival NCORRETA.

A) A identificac@o de triglicérides acima de 200 mg/dl, HDL acima de 50 mg/dl e glicemia maior que 100
mg/dl confirmam sindrome metabdlica pelo NCEP/ATPIII.

B) Obesidade visceral e, consequentemente, 0 aumento da circunferéncia abdomina tém sido relacionados
a elevado risco metabolico cardiovascular.

C) Naresisténcia a insulina, tem-se demonstrado acimulo de triglicérides e outras moléculas lipidicas no
musculo.

D) A medida da circunferéncia abdominal, avaliada de acordo com a etnia, foi incluida para o diagnéstico
de sindrome metabdlica pela Federacéo Internacional de Diabetes.

QUESTAO 08

Paciente diabético pode apresentar alteracfes na secre¢do e acdo da insulina. Determine, de acordo com

esses dados, a assertivaINCORRETA.

A) O aumento da gordura viscera contribui para o estado de resisténcia ainsulina que, aliado ao defeito na
producdo pelas céulas beta pancreadticas (principal mente segunda fase de secrecéo), deflagram o quadro
de hiperglicemia pés-prandial.

B) A insulina esta praticamente ausente no sangue do diabético tipo 1, semelhante ao jgjum, mas, nesse
caso, esta apenas meramente reduzida; diferentemente, 0 DM2 mantém hiperinsulinemia inicial, com
reducdo progressiva.

C) No DM2, a sensibilidade & insulina no tecido muscular também € reduzida pelo excesso de acidos
graxos, inibindo a captacdo de glicose.

D) As modificacBes de estilo de vida (perda de peso e atividade fisica) sdo efetivas no tratamento da Rl e
do DM 2 e constituem uma das linhas terapéuticas para se prevenir aDCV.

QUESTAO 09

Paciente, 55 anos, procura assisténcia médica em unidade basica de sallde, devido a hiperglicemia, tendo

seu exame clinico evidenciado caracteristicas clinicas de acromegalia. De acordo com esses dados, marque

aassertivalNCORRRETA.

A) O tratamento primério pode ser cirdrgico ou medicamentoso, este, em especial, com 0 uso de anal 0ogos
da somatostatina.

B) O pegvisomant pode ser indicado nos casos intol erantes ou resistentes aos andl ogos da somatostatina, ou
€M assoCiagao a esses.

C) O controle bioquimico com normalizacdo do IGF-1, para sexo e idade e GH menor que 2,5 mcg/l, € um
dos objetivos do tratamento.

D) Em torno de 70% dos casos de acromegalia, os tumores hipofisarios séo microadenomas.

QUESTAO 10

A historia e 0o exame clinico-laboratorial sdo fundamentais para a conducdo de uma suspeita de

hipocal cemia, que pode ser caracterizada como descrito abaixo, EXCETO

A) As manifestacOes da hipocal cemia sdo rel acionadas ao aumento da excitabilidade neuromuscular.

B) O pseudo-hipoparatireoidismo tipo |1 apresenta osteodistrofia hereditaria de Albright.

C) A intensidade dos sintomas varia entre os individuos, dependendo do grau da hipocalcemia e da
vel ocidade de sua queda.

D) A excregdo de fosforo e AMPc urinérios estdo prejudicados no pseudo-hipoparatireoidismo tipo |.

QUESTAO 11

O aparecimento de casos de tubercul ose resistente ao tratamento esta associado a/ao
A) infeccdo pelo HIV.

B) estado nutriciona do paciente.

C) uso de medicacéo de forma descontinuada.

D) uso de corticosteroide.




QUESTAO 12

Paciente idoso com aparecimento de alteracdo do ritmo intestinal, anemia, emagrecimento, hematoquesia,
deve ser submetido a

A) ultrassom de abdome.

B) colonoscopia.

C) endoscopiadigestiva alta.

D) radiografia simples do abdome.

QUESTAO 13

Em relacdo a Lei 8.080/90:

| - todos os prestadores de servicos estdo subordinados a essalei e ndo so os integrantes do SUS.

Il - essadispde sobre as condigdes para a promocao, prestacdo e recuperacéo da salde.

[l - ela regula a participagdo da comunidade no SUS, assegurando a existéncia de instancias colegiadas
como conferéncias e conselhos de salide nos trés niveis de governo.

A dternativa CORRETA é

A) Somente Il esta correta.

B) Somentel ell estdo corretas.

C) Somentell elll estéo corretas.

D) I, Il elll estdo corretas.

QUESTAO 14

No processo de constituicdo do Sistema Unico de Satide:

| - um decreto Presidencial antecedeu o mesmo e instituiu o Sistema Unico e Descentralizado de Satide
gue desconcentrou recursos e descentralizou parte do processo decisorio para o ambito dos estados.

[l - desempenhou papel importante na 82 Conferéncia Nacional de Salde, realizada em Brasilia, em 1986.

[11 - houve predominancia da participacéo dos movimentos sociais estimulados pela Le 8.142 que defendia
ademocratizacdo da salde.

Estéa(d0) CORRETA(S) a(s) afirmativa(s)

A) |1, apenas.

B) 1 ell, apenas.

C) | elll, apenas.

D) I, 1l elll.

QUESTAO 15

A Constituicdo Federal:

| - prevé que o SUS serd financiado, com recursos do orgamento da Seguridade Socia, da Uni&o, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios, aém de outras fontes.

Il - classificaas agBes e servicos de salide como de relevancia publica

[l - estabelece que as agdes e servigos publicos de salide integram uma rede regionalizada e hierarquizada.

Assinale a alternativa que contém a(s) resposta(s) CORRETA(S).

A) Somente | esta correta.

B) Somentel elll estdo corretas.

C) Somentelll esta correta.

D) I, 1l elll estdo corretas.




PROVA DE LINGUA PORTUGUESA
Questdes numeradas de 16 a 25

INSTRUCAO: Para responder as questdes de 16 a 19, leia o texto a seguir, de Lya Luft, publicado na Veja
de 5-5-2010.

A GENTILEZA DO ESPIRITO

“A chegada da velhice ndo precisa enferrujar a alma. Sendo inevitavel, ela devia ser aguardada e recebida
como uma amiga hd muito anunciada. E ela vem aos poucos, vem mansa. N&o precisamos pedir descul pas
quando €ela chega, inventando para os outros que temos menos idade do que temos. (...) O espirito € mais
importante do que rugas, manchas, andar lento e corpo encolhido: ndo o espirito jovem, mas um espirito
proprio de cadaidade, aberto e gentil.”

QUESTAO 16

A autora desse texto defende que

A) 0 espirito deve estar em consonancia com cada idade especifica dos seres humanos.
B) avelhice do corpo ndo deve deixar que o ser humano perca ajuventude do espirito.
C) éinevitavel aama sentir-se abalada com a chegada da velhice.

D) as conquistas espirituais se “ encolhem” a medida que o corpo se curva.

QUESTAO 17

E possivel deduzir das ideias do texto que diminuir nossa idade para os outros denota que
A) temos medo da morte.

B) espiritualmente nos sentimos jovens.

C) nos sentimos culpados por envel hecer.

D) éproprio do envelhecer querer demonstrar para os outros menos idade do que temos.

QUESTAO 18

Um dos recursos linguisticos de que a autora se utiliza para tratar 0 tema desse texto € a figuratividade.

Assindeadternativa CORRETA em relagdo afigurade retérica utilizada por ela

A) “... mas um espirito proprio de cada idade, aberto e gentil.” (hipérbole)

B) “A chegada davelhice ndo precisa enferrujar aalma.” (eufemismo)

C) “E elavem aos poucos, vem mansa.” (comparagao)

D) “... eladevia ser aguardada e recebida como uma amiga (...) N&o precisamos pedir desculpas quando ela
chega...” (prosopopéia)

QUESTAO 19

Observe este enunciado do texto: “ Sendo inevitavel, ela devia ser aguardada e recebida como uma amiga...”
Entre as reestruturagdes desse enunciado, qual preservou seu sentido?

A) Por ser inevitavel, ela devia ser aguardada e recebida como amiga.

B) Quando inevitavel, ela devia ser aguardada e recebida como amiga.

C) Demodo gque sgjainevitavel, eladevia ser aguardada e recebida como amiga.

D) Aindaque sgainevitavel, eladevia ser aguardada e recebida como amiga.

INSTRUCAO: Para responder as questdes de 20 a 22, leia 0 seguinte texto de uma entrevista com o ator
Michael Fox, arespeito de sualuta contrao Mal de Parkinson.

“E sempre complicado encarar a propria mortalidade, mas, uma vez que vocé consegue lidar com ela,
aprende licOes profundas. Querer fazer algo simples e ndo conseguir representa uma grande perda. Mas
aprendi que, com paciéncia, 0 vazio dessas perdas acaba por ser preenchido. Em cada decepgdo hd uma
oportunidade. Basta saber reconhecer quando essa oportunidade aparece. A recompensa é sempre maior do
gue a perda.”




QUESTAO 20

O discurso desse texto € otimista porque seu autor

A) conclui que, contra a nossa condi¢éo de mortais, ndo é possivel lutar.

B) aceita as suas proprias limitagdes por ndo conseguir suportar lutar contra elas.

C) consegue enxergar que, mesmo das situagdes negativas extremas, € possivel extrair aprendizados.
D) éum individuo passivo diante das adversidades.

QUESTAO 21

Observe este enunciado do texto:

“Querer fazer algo simples e ndo conseguir representa uma grande perda.”
A conjuncéo destacada no periodo possui um valor

A) opositivo.

B) aditivo.

C) concessivo.

D) comparativo.

QUESTAO 22

Como esse texto expressa vivéncias e opinifes de seu autor, seu efeito de sentido € de
A) ironia

B) objetividade.

C) humor.

D) subjetividade.

QUESTAO 23

Qual, entre as falas abaixo, de Michagl Fox, contidas em outro trecho da referida entrevista, possui pontos

de concordancia com afalade Lya Luft, no 1° texto desta prova?

A) “E duro suportar as limitagdes fisicas.”

B) “Enquanto minha condicéo fisica se deteriora, minha condi¢do espiritual melhora. Estou muito mais
tolerante, tenho mais compaixéo do que quando erajovem.”

C) “E muito dificil plangar o que poderei fazer amanha ou depois de amanhd Tenho de lidar com o
imprevisivel.”

D) “Podemos nos concentrar em nossas perdas pessoais e passar a existéncia lamentando-as.”

QUESTAO 24

Assinale a alternativa em que o0 emprego davirgulaestaINCORRETO.

A) Justo eu que, por causa do Parkinson, ndo consigo parar de me mexer um minuto.

B) Quando estive no México, um guia me mostrou uma arvore da qual escorriaum liquido vermelho.
C) Lamentostristes de criangas, cortavam o siléncio da noite.

D) Sevocé ndo aceita ou ndo quer lidar com o problema, ele so piora.

QUESTAO 25

A regénciado verbo estd INCORRETA nadternativa
A) Eleanseia por chegar o inverno.

B) Repugna ao homem a atitude intol erante.

C) Eleaspiraum alto posto no Estado.

D) A escritoraaudiu a condi¢do davelhice.




PROVA DE ADMINISTRAQAO PUBLICA
Questdes numeradas de 26 a 30

QUESTAO 26

Com base na Lei 3.175/2003, que dispbe sobre o Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Montes
Claros, ao entrar em exercicio, 0 servidor nomeado para 0 cargo de provimento efetivo ficara sujeito a
estagio probatorio pelo periodo de 36 (trinta e seis) meses, durante o qual a sua aptidao e capacidade seréo
objeto de avaliacdo para o desempenho do cargo, observados os seguintes fatores, EXCETO

A) assiduidade, pontualidade e disciplina.

B) aptidao funcional e o nivel de escolaridade exigido para o exercicio do cargo.

C) capacidade deiniciativa e produtividade.

D) responsabilidade e respeito e compromisso com a instituicéo.

QUESTAO 27

A reversdo é o ato pelo qual o aposentado por invaidez reingressa no servigo publico apés verificagdo, por

junta médica oficial, de que ndo subsistem os motivos determinantes da aposentadoria. Com base nessa

afirmativa e nas determinagdes da Lei 3.175/2003, que dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico do

Municipio de Montes Claros, marque a alternativaINCORRETA.

A) Sera cassada a aposentadoria do servidor que, apds a reversdo, ndo entrar em exercicio no prazo de 30
(trinta) dias, a contar da publicagéo do respectivo ato.

B) A reversdo far-se-4 no mesmo cargo efetivo ou no cargo resultante de sua transformagdo e, se 0 mesmo
encontrar-se provido, o servidor exercera suas atribui¢des como excedente até a ocorréncia de vaga.

C) O servidor que retornar a atividade ap0s a cessagdo dos motivos que causaram a sua aposentadoria por
invalidez tera direito a contagem do tempo relativo ao periodo de afastamento para os fins, savo para
promocao.

D) O aposentado néo podera reverter a atividade, se contar com mais de 65 (sessenta e cinco) anos de idade.

QUESTAO 28

Nos termos da Lei 3.175/2003, que dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico do Municipio de Montes

Claros, o servidor tera direito ao beneficio da aposentadoria nas seguintes condigdes, EXCETO

A) Voluntariamente, desde que cumprido tempo minimo de 10 (dez) anos de efetivo servigo publico no
cargo efetivo em que se dara a aposentadoria.

B) Por invalidez permanente, sendo os proventos proporcionais ao tempo de servico.

C) Por invalidez permanente, sendo os proventos integrais, se decorrente de acidente de trabal ho.

D) O servidor sera aposentado compulsoriamente aos 70 (setenta) anos de idade, com proventos
proporcionais ao tempo de servico.

QUESTAO 29

De acordo com o que determina a Lei 3.175/2003, que dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico do

Municipio de Montes Claros, em relacdo as indenizagdes pagas ao servidor, analise as afirmativas abaixo,

marcando V paraasverdadeiras e F paraasfalsas.

( ) Asdiariaseo transporte sdo formas de indenizacdes pagas ao servidor.

( ) O servidor que, aservico, afastar-se do Municipio, em carater eventua ou definitivo, para outro ponto
do territério nacional, fara jus a diarias para cobrir as despesas de pousada, alimentacdo e locomocgdo
urbana.

( ) A diariaseraconcedida por dia de afastamento, sendo devida pela metade quando o deslocamento néo
exigir pernoite forado municipio.

( ) O servidor que, a servico, afastar-se da sede do Municipio fara jus as passagens necessarias para o seu
deslocamento.

( ) O servidor que receber didria e ndo se afastar do Municipio, por qualquer motivo, ficara obrigado a
restitui-laintegralmente, no prazo de 5 (cinco) dias.

A sequéncia CORRETA é




QUESTAO 30

Com base no direito de férias previsto na Lei 3.175/2003, que dispde sobre o Estatuto do Servidor Publico

do Municipio de Montes Claros, marque a afirmativalNCORRETA.

A) E possivel acumular os proventos de uma aposentadoria com a remuneracdo de um cargo eletivo ou de
cargo em comissao, declarado em lei de livre nomeag&o e exonerago.

B) O servidor que acumular licitamente 2 (dois) cargos, empregos ou fungdes, quando investido em cargo
de provimento em comissao, ficara afastado de ambos, podendo optar pela remuneracdo destes ou a do
comissionamento.

C) A proibicdo de acumular cargos no servico publico estende-se a cargos, empregos e fungdes em
autarquias, empresas publicas, sociedade de economia mista e privada e sociedades controladas
diretamente ou indiretamente pelo Municipio.

D) O servidor ndo podera exercer mais de um cargo em comissao, exceto se ja for ocupante de um deles,
situagdo em que poderd ser designado para exercer, interinamente, outro cargo em comissdo, sem
prejuizo de suas atribuigdes, devendo optar pela remuneragdo de um dos cargos, durante o periodo de
interinidade.

QUESTAO DISCURSIVA

Leia estadeclaracédo do ator Michael Fox: “Assim é avida. Paratudo que queima, ha algo que cura.”
Escreva um texto dissertativo de 10 linhas, comentando essa afirmagéo do ator.

NAO E NECESSARIO DAR TITULO AO SEU TEXTO

O SEU TEXTO DEVE SER REDIGIDO NA FOLHA DE RESPOSTA DA QUESTAO DISCURSIVA

RASCUNHO




